

镇江日报

ZHENJIANG DAILY
中共镇江市委机关报

高度·贴近·融合

2022年8月2日
壬寅年七月初五

星期二
第13838期

今日 8 版 镇江日报社出版



江苏省第十二届双拥模范城(县、区)命名表彰大会在宁举行 我市荣膺新一届中国江苏省双拥模范城

本报讯(记者 景泊 通讯员 汪宏桥)8月1日上午,省委、省政府、省军区在南京召开第十二届双拥模范城(县、区)命名暨双拥模范单位和先进个人表彰大会。镇江和丹阳、句容、扬中、丹徒被命名为江苏省第十二届双拥模范城(县、区)。市交通运输局等6家单位获评“江苏省双拥模范单位”,陈正乐等7人获评“江苏省双拥先进个人”。

2018年以来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作重要论述,以国家级、省级双拥模范城创建为抓手,紧贴强军时代

要求,聚焦服务备战打仗,始终把双拥作为一项重点工作紧抓在手、强力推进,不断巩固深化军民团结一家亲的良好局面。抓高位协调,形成了“党政主导、军地协作、社会支持、全民参与”的双拥工作格局;抓基层基础,累计打造了6个省级、38个市级双拥示范基地(点),建成了43个双拥模范镇(街道)、35个双拥模范村(社区);抓政策落实,全力解决官兵“三后”难题,扎实做好退役军人接收安置、优待抚恤、就业创业等工作,让官兵扎根军营、安心服役;抓服务保障,连续30年每年推进军地互办20件实事,并协调解决了驻镇部队提出的系

列难题。“点”上注重阵地建设,“线”上发挥社会作用,“面”上强化氛围营造,我市在全社会营造了浓厚的拥军氛围。与此同时,驻镇部队急难险重当尖兵、脱贫攻坚当尖兵、学习雷锋当尖兵,为第二故乡的经济社会发展贡献了力量。在本届省双拥模范城(县、区)创建中,我市各地结合实际、因地制宜,认真做好拥军优属、拥政爱民各项工作,打造了一批特色亮点,推动双拥工作水平实现了新提升。与第十一届相比,本届省级双拥模范城(县、区)创建命名数量大幅减少,创建难度明显增大。经过严格考评,除市本级外,我市共有4个市(区)获

得命名,命名比例高于全省平均水平。在创建中,我市各级各单位积极支持双拥工作,涌现出一批双拥模范单位和双拥先进个人。下一步,我市将以新一轮全国双拥模范城创建为契机,紧紧围绕党在新形势下的强军目标,进一步提高政治站位、凝聚思想共识,服务练兵备战,发扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,发挥双拥工作桥梁纽带作用,不断巩固如磐石的军政军民团结,为建设“强富美高”现代化新镇江,推进驻镇部队现代化建设作出新贡献。会议以视频会议形式召开,我市设分会场。

本报记者 朱婕

镇江港务外轮作业专班运行一年 作业外轮466艘次 完成外贸量2007.95万吨

7天建成基地、3次升级,135人作业外轮466艘次,完成外贸量2007.95万吨,防疫工作多次受到各级政府肯定。这些数字串起了镇江港务集团有限公司外轮作业专班运行一年来的成果。数字背后,是专班一次次攻坚克难,镇江港核心竞争力不断提升。

7天建成,跑出镇江港速度

一年前的8月2日,镇江港外轮作业专班基地正式启用。首批118名专班工作人员入驻,对外贸海轮实施专班作业,确保生产、防疫两不误。把时间再往前推移,很难想象从无到有仅需7天。去年7月26日专班指挥部成立,第二天专班工作小组进入战斗状态,一场没有硝烟的战斗拉开了序幕。

“当时周边城市疫情暴发,处在疫情防控最前沿的镇江港面临前所未有的挑战,集团领导果断作出迅速成立外轮作业专班、建设专班作业基地的决策。”镇江港外轮作业专班常务副总指挥柏立祥对此记忆犹新。

时间紧、任务重、难度大,镇江港务铆足干劲。兴港分公司工程部经理段鸿飞从洗衣房建设材料进场起就盯在现场,当天的工作计划不完成不离场。后半夜实在太累了,他就斜靠在椅子上休息一会儿,连续4天没有睡上一个好觉。

基地建设进入冲刺阶段,但收尾工作繁杂。党群口立即发出倡议,很快一呼百应——金港、东港公司党总支、大港分公司各党支部迅速带领队伍到场地,拖地、抹桌子、清垃圾、做保洁、分发日用品、整理房间,分层分片包干,热火朝天。

基地建设紧张紧凑,专班队伍组建有条不紊。“我是老调度,我先来!”57岁的李俊是大港分公司单船指导部的单船指导员,得知成立外轮作业专班,他主动请战。经大港分公司领导班组成员组成的5个工作组摸排、挑选,首批专班人员名单很快确定。(下转2版)

临危受命,使命必达

永葆军人本色 建设模范机关 市政协召开退役军人座谈会 郭建出席并讲话

本报讯(记者 王露)8月1日,市政协召开“永葆军人本色,为建设模范机关再立新功”座谈会,市政协主席郭建出席并讲话。

会上通报了《市政协建设模范机关工作方案》有关情况,5名政协委员中的退役军人代表、政协机关退役军人代表结合工作作交流发言。

郭建表示,大家在发言中既重温了从军经历,又结合自身工作谈了下一步工作打算,提出了对市政协模范机关建设的意见与建议。从发言中感受到了大家身上的意志与信仰、纪律与作风。今年以来,全市政协系统各方面工作取得了阶段性成效,其中凝聚着退役军人队伍的辛勤努力,借此机会,向大家表示深深的敬意和谢意。

郭建强调,习近平总书记指出,建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。总书记的重要论述对于从事政协工作的同志同样具有重要的启示与借鉴作用。政协作为政治机关,要旗帜鲜明讲政治,坚定理想信念。要在机关和党员队伍中带头坚持“两个维护”,做到“两个维护”,在落实过程中不断提升政治判断力、领悟力、执行力,将党的领导贯穿在政协工作的方方面面。要加强能力建设,全面提高本领。今年以来,政协工作实现了良好开局,但面对下半年的工作任务,能不能“打胜仗”,关键取决于干部队伍的能力高低,为此既要做到总书记对政协委员“四个能力”的要求。(下转2版)

徐曙海主持召开市政府常务会议

着力培育壮大数字经济 全面提升统计监督效能

本报讯(记者 崔骏 实习生 陈亦俞)8月1日下午,市长徐曙海主持召开市政府常务会议,学习《习近平谈治国理政》第四卷重要文章《不断做强做优做大我国数字经济》,审议《2022年镇江市数字经济发展工作要点》《关于进一步明确生产安全亡人事故责任追究处理意见的通知》《镇江市国三及以下排放标准柴油货车提前淘汰补贴方案》《关于进一步加强统计基层基础建设打造现代化高素质统计队伍的实施意见》等文件。会议指出,习近平总书记的重要文章深刻阐明数字经济发展的重大意义、趋势规律和思路举措,各地

各部门要深入学习领会,抓好贯彻落实。要培育数字经济发展动能,深入推进数字兴业行动,落实“智改数转”政策措施,推动数字经济核心产业加快发展,促进传统产业与数字技术深度融合,做大做强数字产业集群,更好赋能产业强市。要夯实数字经济发展支撑,深入推进数字强基行动,加快布局建设数字基础设施,着力构建数字技术创新体系,坚定破除数据壁垒,全面提升社会数据资源价值。要拓展数字经济发展空间,深入推进数字惠民行动,积极拓展数字经济在民生领域、城市管理中的应用,深入开

展全民数字素养教育,促进全民共建共享数字化发展成果。要加强数字经济治理,坚持促进发展和监管规范两手抓、两手都要硬,确保数据安全合规使用,推动数字经济健康发展,造福人民。会议指出,统计数据反映经济运行状况,是党委、政府科学决策的重要依据。要加强规范建设,落实“八有八化”建设要求,健全统计调查业务工作制度,强化制度刚性执行,确保源头数据真实准确。要建强统计队伍,加强业务培训,普及最新专业知识,着力打造现代化高素质统计队伍。(下转2版)

「科学家精神教育基地」 赵亚夫事迹馆获授

本报讯(陈志奎 张扬)为弘扬科学家精神,发挥先进典型示范带动作用,8月1日,市科协在赵亚夫事迹馆举办“弘扬赵亚夫精神 追求科学之光”主题党日活动暨“科学家精神教育基地”授牌仪式。

活动现场,市科协和句容市相关负责人共同为赵亚夫事迹馆(科学家精神教育基地)授牌。据悉,此次在赵亚夫事迹馆建设“科学家精神教育基地”,就是要通过实体化的基地场馆,大力宣传赵亚夫同志扎根一线、服务三农的先进事迹,对科学家精神进行具象化、可触摸的表达,进一步在全社会凝聚思想共识,激发创新创业活力,共同汇聚现代化建设磅礴力量。

活动中,全国脱贫攻坚楷模赵亚夫受邀现场为党员同志上党课。他以“把成绩写在大地上”为主题,结合自身经历,详细讲述了数十年扎根农业、服务农民的心路历程。



镇江高新区高端装备科技产业园项目全面开工

8月1日,位于镇江高新区蒋乔街道的高端装备科技产业园项目已全面开工。该项目由中加科技产业园(镇江)有限公司投资建设,计划总投资5亿元,总建筑面积约10万平方米,致力于打造以科技型、服务型为特色的高端装备制造科技产业园区。

文雯 潘蕾 王慧 摄影报道

象山街道桓王亭社区:

小区环境变美了,群众心情也美了



奋进新征程 建功新时代
非凡十年·走基层·看变化 人居环境焕新颜

本报通讯员 吴雨娜 何磊 梅永生
本报记者 林兰

告别了白天的烈日,夏日的夜晚凉风习习。7月27日傍晚7:00之后,华灯初上时,越来越多的居民来到京口区象山街道桓王亭公园,跳舞、散步、聊天,感受一天中惬意放松的一段时间。“原本桓王亭公园没有景观灯,居民们晚上只能借着其他路

边灯光跳舞、散步,还担心看不清会磕到碰到。”刚刚跳完一段舞,吴银霞休息时笑着说:“真是太感谢社区为办实事,现在公园里的景观灯亮了,晚上可太漂亮了。我们不仅晚上能在家门口亮堂堂的公园里跳舞,还能欣赏公园夜景。我特意录了小视频,发在朋友圈分享。”桓王亭社区党总支书记、居委会主任周娟告诉记者:“在了解到桓王亭公园没有景观灯、路灯,周

边居民夜间文体活动不便后,社区高度重视,将其作为“我为群众办实事”重要民生项目进行办理。作为此项实事的领办人,我协调市广灯处,多次组织人员实地查看,出动无人机进行整体规划,还多方筹集专款30万元,打造桓王亭公园广场亮化工程。社区和市广灯处邀请清华院的设计师,结合桓王亭的历史背景、建筑结构加以巧妙设计,让亭身整体“见光不见灯”,沿线专门选用庭院灯,安全又美观,既保留了桓王亭的古朴厚重,又满足了周边居民文体活动的照明需要。亮化工程竣工后,每当傍晚时分灯光亮起,桓王亭公园成为学府路上一颗璀璨的明珠。”(下转2版)

今日导读

慎用“健康码”
保障新冠康复者就业

8版

高温“回马枪”
防暑降温防对流天气

6版

建设“朋友圈”
关心关爱新就业群体

2版

TEVEL
堂皇家纺

国家标准起草单位
非物质文化遗产 T:86637418



上半年审判“大数据”呈“双升双降”态势 镇江法院精准施策厚植法治土壤

本报通讯员 常文金 本报记者 翟进

8月1日,全市法院院长会议暨“一创建二优化三提升”专项活动推进会召开。记者从会上获悉,今年上半年我市审判“大数据”呈现出“双升双降”态势——全市法院共受理各类案件51622件,同比上升2.99%;结案35006件,同比上升8.03%;未结案件16616件,同比下降6.22%。其中,长期未结诉讼案件同比下降39.08%。全市法院正以统揽全年全局的“一创建二优化三提升”专项活动为抓手,着力解决群众在

“寻求权利救济”过程中的急难愁盼,进一步优化法治化营商环境,优化司法作风。

厚植法治土壤 保障创业福地

7月21日,镇江经开区法院向社会发布我市首例破产重整重整案。该院以市场化、法治化方式,探索庭外重组与破产重整有效衔接,创新引入“债转股”模式,助力力信(江苏)能源科技有限责任公司及时化解债务28.13亿元,高效利用土地24.98万平方米、房屋资产10.83万平方米,为500多名职工稳岗就业。(下转3版)